

# VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Consiliu de coroană la Atena și relațiile greco-române

### Cum este infometată țara

**La Constanța nu avem făină și prin Balcic se trimit sute de vagoane în Turcia**

Făina din Constanța s'a terminat. Primăria a dat telegrame desperate cerând grâu. Dar celelalte orașe ale țării nu au. Din zi în zi ne așteptăm ca să lipsească cu desăvârșire grăul și pâinea. Cu toate acestea însă, de la București vin ordine ca să se trimită făina Turcilor. Milioanele nemțoturcești umplu alte uzinare în Capitala României agricole și neutrale. La Balcic se încarcă în caice zi și noapte făina. Șapte vapoare turcești sunt așteptate să sosească. Caicele goale pleacă din Constanța și se duc la Balcic pentru ca să ia făină să o ducă în Turcia.

Iată pentru ce s'au înființat comisiuni. Permisele de export pentru vagonul de făină în Turcia au ajuns la mezar: care da mai mult? 8000; 9—10000 lei... Și făina pleacă, hambarele se golesc, iară noi, acei șapte milioane jumătate ai româniei agricole nu știm încă sigur, dacă noua recoltă va fi bună ori rea; dacă aurul nemțesc de astăzi, va aduce mâine mulțumire sau revolta flămânzilor, care e cea mai groznică.

#### ȘTIRI ARTISTICE LOCALE

### Trupa de operete la Constanța

S'a pus baza unei grupățiuni de operetă. După câte aflăm această înjghebare s'a făcut și pregătește pentru ca să reprezinte în cursul lunii iunie opera comică: «Fata tamburului majuri» cu muzica de Offenbach.

De trei ori pe săptămână au loc repetiții în localul școlii No. 2 de pe str. Carol. Rolurile principale vor fi avute de D-ra Stela Adler, D-nele Cotrocianu, Nicolau și D-nii C. Dumitriu, fost la teatrul național, A. Diaconescu, D. Istrati, V. Stănescu, Nițescu, C. Gheorghiu, iar corul va fi format din 50 persoane toate din Constanța. Muzica va fi organizată sub bagheta d. Ed. Ventura. Această formațiune de operetă pur Constanțeană va da mai multe reprezentații și după cât pare va avea un frumos succes.

### Germanii fac mezeluri din câini

Suntem pozitiv informați că în câte-va județe din nordului Moldovei nu se mai găsește urma de câini și pisici. Agenții germani au strâns toate aceste animale și le-au exportat în Germania, unde au fost întrebuințate la fabricarea mezelurilor.

Știrea aceasta este de la un distins deputat guvernamental. Fără comentarii!

#### VELEITAȚI PORCINE

UN PORC VOBEȘTE CĂTRE ALȚI DOI

Trebuie să ridicăm râtul sus în Germania a ajuns 20 lei kg. untură iar în România unul de-ai noștri a ajuns ministru.

### Contrabanda neutrilor

*Flota de patrulare engleză a confiscat în ultima lună 1302 boloturi postale, conținând 437510 kgr. de cauciuc cu destinațiunea spre Hamburg Numai pe vasul „Gebria” s'au confiscat 400 revolve pentru Germania.*

### Ser. hidraulic din C-ța D-l Inginer șef Lotorneur

Publicând ieri o scrisoare a unui cetățean nu ne-am făcut decât o datorie.

Totuș însă, se părea că prin această voim a face o opinie ostilă față de serviciul hidraulic al orașului și față de d. Lotorneur. Nu. Nu putem avea nici un gând rău asupra acestui serviciu care a dat destulă dovadă de bună organizațiune și mai puțin asupra d. Inginer-șef Lotorneur, care e unul din cei mai valoroși ingineri ai țării românești și omul pe care am învățat de mulți ani-l respecta ca pe o capacitate.

### Furtul din str. Lahovari

*Noaptea trecute răi făcători prin chei potrivite s'au introdus în casa d. B. Manea din str. Al. Lahovary No.18, unde au furat suma de 1200 lei și bijuterii în valoare de 1000 lei.*

### Un vaporăș face cursa Constanța-Mamaia

Eri a sosit dela Galați venind prin Sulina un vaporăș al d. Hrisicos, și care costă 5000 lei. Zilele acestea vaporul va începe să facă curse regulate dela căpitănie la Mamaia din cauza lipsei trenului. După cât aflăm cursa dus și întors va fi de 2.50 lei, iar la vapor vor facepea 60 persoane.

### Ce se petrece la consulațul turc din localitate

Un grup de refugiați ni se plâng împotriva modului cum cei dela consulațul turc din localitate, caută să-i terorizeze. Astăzi însă, d. Sylvian prin «Dimineața» ne aduce o serie de scandaloase apucături ale acestor reprezentanți ai Turciei, printre cari cetim:

Adesea am semnalat abuzurile săvârșite de consulațul otoman din localitate, asupra creștinilor supuși turci.

Aceștia având afaceri pe la consulaț, pentru obținerea pașapoartelor sint expuși la cele mai neomenoase și canace și amenințări la adresa familiilor rămase în Turcia, toate acestea ca să li se stoarcă diferite sume de bani sub forme de taxe inexistente și subscrieri pentru societăți de bine facere imaginare.

Apoi o întreagă bandă de spioni, organizați și întreținuți de consulaț, misiună în tot orașul, terorizând pe toți acei supuși turci, cari au alte aspirațiuni decât ale guvernul turcesc.

Mai departe se arată cum consulațul Enver Bey și mai cu seamă fratele Spionului expulzat Levensobu, face abuz de delicatețea autorităților noastre.

### Contrabandă de pește și brânză la C-ța

**Aven informațiuni că acum opt zile un comerciant grec din localitate, încărcând opt vagoane cu orz direct pentru Austria a pus în fiecare vagon câte 2 butoaie pește sarrat și câte 4 de brânză, pe care a reușit să le treacă de Contrabandă.**

*Vom face o anchetă și la timp vom da totul în vileag; numele hamaliilor dela o-bor cari au încărcat contrabandă chiar numărul vagoanelor și numele comerciantului*



**In orandă se va deschide Berăria „TATAIA“**

afara de berarie, salon, camere, chioşuri, loc rezervat, popice și aparate de gimnastica, in aer liber pe malul Mării pentru sportimani, Comfort modern. **Muzică aleasă** și diferite alte distracții. prețuri moderate.

partea de nord a oraşului, in drumul Mamaiei la 6 minute de centru cu trăsura, după noua tarita a birjarilor Intocmita de poliție, cursa un leu, **poziție pitorească** 25 metri, altitudine dela nivelul mării, **DOUA TERASE** dominante, acces la Mare

**MOARA MURELI MACINĂ**

De astăzi dimineață la orele 8, moara V. P. Mureli, care și oprise activitatea pentru ca să curețe cazanul a reinceput lucrul dându-ne astfel sperența că o să avem făină pentru consumul oraşului.

SATIRA

**Germanii respinși**

*Tocmai când se laudau  
Că victoria o au,  
Pretuindeni, in tot locul  
Germanii-arde-iar focul  
Nu le-a mai rămas un om,  
In regiunea Mort-Homme...  
Căci Francezii de colea  
Sâmbetele îi purta,  
Și-așa in clar-obscur  
Le-a tras ca la Batincourt  
Kaizerul când s'aștepta  
Pe Neutri-a apăla  
O păși destul de bună  
Dél va ustura o lund...  
Ca toți Hinderburgii săi  
Și alți generali căldi,  
Lucrurile n'au eșit  
După cum s'au plânuit,  
Și Istoriei i-e milă  
Se mai scrie-o tristă filă  
Ce Kroprinul o s'o inghăță  
Și uitări-o s'o trimiță...*

D. Tețor

**Pentru d. aghio-  
tant al pieței**

Prin părțile marginase ale oraşului misuna tot timpul nopței soldați activi sau concentrați cari se dedau la furtușaguri. Cum știm că d. Cap. Jugureanu are un iarg spirit de pătrundere a adevărului credem că va lua măsuri asupra acestor soldați.

**Să fie crimă?**

Copilul Stefan Posa in e-tate de trei ani din Com. Satischioi a murit eri după masă. D. Medic Iliescu care se afla in acea comună și-a exprimat părerea că deoarece copilul are două ultragiuni in gât, se poate crede că la mijloc este o crimă.

**Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“**

**Lamurirea soartei vap. S.M.R**

*București. Din informațiunile pe cari guvernul nostru le-a primit dela legatiunea română din Petrograd, reese că vasele noastre trimise la Mariupol să incarce carbuni nu au fost rechiziționate, după circulațiunea zvonul. Vasele au ancorat la Berdiansch, o localitate pe șarmul rusesc al mării negre*

**Al 4-lea tren Carmen-Sylva**

*Astăzi de dimineață a sosit la Predeal al 4-le tren Carmen-Sylva format din 59 vagoane cu diferite mărfuri,*

**Consiliu de coroană la Athena**

**Relatiunile Greco-Române**

Wiena. „Neue Frei Presse“ reproduce o telegramă din Athena a ziarului lionez „Progrese“, care anunță că la Athena a avut loc un consiliu de coroană sub presidenția regelui Constantin. După acest consiliu primul ministru d. Sculudis a avut o lungă întrevvedere cu ministrul român la Athena.

**Înțelegerea turco-română**

**Ce le dăm și ce ne dă nouă turcii**

București. „Adevărul“ anunță că după cât se spune tratatul comercial cu turcia se rezumă numai la o simplă înțelegere comercială, fără vrun act incheiat între ambele state.

Turcia se obligă să ne dea valonea, mășline și untdelemnuri, iar România să-i trimită făina,

**Activitatea Damei ruse**

*Petrograd Duma și Consiliul imperial și-au reluat ședințele.*

**Familia imperială rusă pe coastele Crimeei**

*Petrograd. Toată familia imperială rusă urmând călătoria ei a ajuns la Evvatoria, o localitate din golful Calamnușa, pe coasta, apuseană a peninsulei Crimeei*

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

SE DA O BUNĂ RECOMPENSA celui care va informa sau aduce in str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele „BOB“.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, piniță, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVALII IN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 in noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur“.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fondueas str. Carol 3.

Recomandăm calitatea oria de dame pentru și taioururi ce în str. Mitropol Șaguna N.

DE ARENDAT de D-lor Constandri onescu, intindere 300 Hecre, arătură, imas, etc. sile Cotuna Șeremet, Comuna Curgic, Județul Constanța, aproape Gara Ester.

Asemenea Arendez Moșia Dumitru Popa și Maria Opănu, 170 Hectare situată muna Medjidia, Jad. Constanța. Doritorii adreseze oferte pe 22 Mai subscripului, Conservator numit de Tribunal, in posesiune formal.

G. C. Anastasiu Avocat, C-ța, str. Sturza

Magaziul de mod LA VIENEZA al d-nel Eugenia Kaufman

Anunță că a adus un transport de tot felul de pării moderne, pe cari le oferă prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de pod și reparațiuni. Vizitați gazinul, care se afla pe str. Mircea No. 1 lângă Magazin Universal.

**Morfi Papastavru**

Băile Moderne din Constanța Strada Alexandru Lahovari Instalațiuni de băi de abur, putină, medicinale, cu noma din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri a la Kneipe.

**Misitul IANI POTAMIAN**

Ofera orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure in curtea precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine. Adresați-vă in str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

**M O D E**

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei **Lenny Nicolae Davidescu**

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

*Voilette fine și Moderne*

Specialitate in pălării de doliu PREȚURI MODERATE